

全省春运工作电视电话会议召开 统筹抓好春运和春运疫情防控工作

全媒体记者 张云飞

本报讯 日前,全省春运工作电视电话会议召开。会议贯彻落实全国春运电视电话会议精神,分析春运形势,对全省春运和春运疫情防控工作进行动员部署。市领导喻新贵、俞新贵在义乌分会场参加会议。

会议指出,2021年春运是疫情防控常态化背景下的春运。要准确把握党中央、国务院和省委、省政府决策部署要求,准确把握新冠肺炎疫情给春运工作带来的不利影响,准确把握我省春运工作面临的严峻挑战,统筹抓好春运和春运疫情防控工作,为今年乃至“十四五”经济社会发展、争创社会主义现代化先行省开好局、起好步。会议强调,要全力以赴做好春运和春运疫情防控工作,努力交出高分报表。要严格落实疫情防控要求,减少人员流动和聚集,加强乘客和一线职工个人防护,严格进口货物冷链物流环节防控。要落实安全生产责任,全面排查治理春运安全隐患,严格春运安全监管执法。要精准做好运力调节,着力优化运输衔接,做好道路疏堵保畅,统筹兼顾客货运输,充分做好应急准备。要优化充检票等重点环节服务,提升客运枢纽等重点区域服务水平,加强对重点群体的针对性服务,深入实施志愿服务活动。

多措并举筑牢安全生产防线

全国安全生产电视电话会议召开

全媒体记者 林晓燕 实习生 吴凯

本报讯 1月23日,全国安全生产电视电话会议召开。市委常委、常务副市长喻新贵在义乌分会场参加会议。

会议要求,各地区、各有关部门和各单位,要认真贯彻党中央、国务院决策部署,坚持人民至上、生命至上,落实统筹发展与安全的要求,进一步压实各环节安全生产责任,持续抓好安全生产基础建设;提高精准执法和服务水平,强化源头治理,聚焦重点行业领域和薄弱环节,深入开展安全生产专项整治三年行动集中攻坚,有效化解风险隐患;创新安全监管方式,建立企业安全风险分级管控和主动报告等制度,提高监管效能,增强应急响应和救援能力,坚决防范遏制重特大事故,为维护人民群众生命财产安全、保障经济社会发展、实现“十四五”良好开局作出新贡献。

我市举办征兵宣传教育进高校活动

全媒体记者 傅柏林

本报讯 为进一步调动激发大学生参军入伍积极性,日前,由市人武部举办的征兵宣传教育在义乌工商学院拉开帷幕。

据悉,征兵宣传教育主题活动为我市2021年征兵工作吹响了冲锋号,也为高校学子送来了一堂高质量的国防教育课。现场,由人武部开设的“征兵政策咨询台”将学生报效国防的热情与参军服役的具体要求密切对接起来,进一步打通了高校学生参军报国的“最后一公里”。期间,近300名有志入伍的学生以学院为单位分批前来咨询,面对面了解兵役政策、点对点咨询参军相关问题。针对学生提出的问题,工作人员进行了详细解答,鼓励大学生响应国家号召,积极报名应征,投身国防建设。

2021国际商贸城四区年货节来袭

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 “一双棉拖鞋只要30元。”“加绒背心只要30元一件,买到就是赚到。”1月22日,由商城集团国际商贸城第四分公司主办的2021“购四区‘牛’货,迎最‘牛’NEW YEAR”年货节正式开启。

“在朋友圈知道年货节的消息,展销的产品都很实惠,特别是儿童冬季靴,比商场和网店还便宜,太实惠了。”刚从年货节展销现场走出来的郭女士收获满满,高兴地向记者展示着手上提着的年货。年货节价格优势很重要,丰富多彩

的满送、抽奖、集赞送盲盒等活动也是标配。“店里拿出了几十款男女鞋做活动,最高优惠200元,最低打5折。”尚品童鞋负责人龚赛赛说,受疫情影响,去年来店采购的客商较少,商城集团国际商贸城第四分公司举办的年货节无疑是一种新尝试,不仅可以帮助商户处理质量好的尾货和库存,也能让有需求的消费者买到价格实惠的商品。

据悉,本次年货节以四区“牛”货,迎最“牛”NEW YEAR为主题,推出了新年送“牛”气+购物送“牛”礼+集赞抽“牛”盒活动,凡购物满200元的消费者,即可凭当日销售凭证参加抽

龚敬敬:用“工匠精神”铸牢医者初心

义乌匠心故事



全媒体记者 骆红婷 文/图

从事基层卫生工作14年,她坚守平凡、无私奉献,从一名普通医生成长为全国技术标兵,坚持做一名让病人满意的好医生;她把科室当家,日夜钻研,创新开展居家康复,解决患者的迫切需求;疫情期间,为了保障应急物资供应,每天忙到深夜才休息。她叫龚敬敬,现任义乌市中心医院采购招标中心主任、设备科常务副科长。

龚敬敬曾获“全国基层卫生技术标兵”“浙江省五一劳动奖章”“浙江省优秀基层医师”“义乌市最美天使”“浙江省基层卫生技能标兵”,市中心医院设备科副科长。



龚敬敬(右)与同事正在巡查病房。

“浙江省基层卫生技能标兵”……荣誉背后体现了龚敬敬对医生这份职业的执着匠心。

做一名让病人满意的好医生

2005年9月,龚敬敬从医学院毕业后,长期工作在基层医疗单位。作为一名普通医生,她每天接待的病人达120余人。“早上不敢喝水,因为没有时间上厕所,顾不上吃饭更是常有的事,经常半夜被叫回医院处理急症病人。”这样的工作与生活,龚敬敬早已习惯。

除了在医院日常坐诊之外,龚敬敬还负责管理江东辖区近三千人的健康。“因为平时医院比较忙,所以只能抽出休息时间下乡。”龚敬敬说,9年时间,她经常需要进村入户为居民随访,她的手机24小时随时接听居民来电;怀孕7个月时,依然下乡量血压、测血糖、送药,累得双脚浮肿……多年来,她执着的脚印

踏遍社区每一栋楼宇,不管刮风下雨,龚医生都会如约准时上门随访。

“老朱,早上好!”龚敬敬每天早上查房都会和一位“昏迷”患者打招呼。老朱因脑梗塞后不能言语,一直被认为是昏迷患者,但龚敬敬通过详细检查后发现,患者能用睁眼闭眼回答问题,是一位“闭锁综合征”患者,此类患者虽神志清醒,但却不能表达喜怒哀乐,所以龚敬敬每天都会和老朱聊家常、聊聊新鲜事,看到老朱每次的微笑,龚敬敬都觉得很欣慰。

打造最佳创伤康复团队

2016年,龚敬敬担任义乌市中心医院医共体院区康复科主任。作为一科之长,她把科室当家。深夜时分,常常能看到她办公室那盏不熄的明灯。

身为基层医生,龚敬敬也深知很多残疾、残障老年人生活不便,影响生活质量。刚开始,医院既没有现成的专业人

员,也没有成功经验可借鉴下,她率领团队创建了“医院-社区-家庭”相衔接的康复服务模式,创新开展居家康复。两年来,以社区康复站为据点,向社区残疾人家庭辐射居家康复服务,确定重点残疾康复对象85名,免费入户康复指导400余次。

为夯实社区康复基础,解决患者的迫切需求。龚敬敬用治“家”的理念来治“科室”,将管理核心定位为学科发展和人才培养,致力于打造义乌最佳创伤康复团队;在人才培养上,通过“请进来、送出去”等措施,让年轻医生成为省、市优秀治疗师;在人手只有3人,床位开放数50张,住院病人预约不断的情况下,她带领康复团队坚持每周休息一天,解决了患者的迫切需求;带头开展新技术、新项目,康复整体诊疗能力不断提升。近年来,江东院区康复科整体实力明显增强,2017年被评为金华市基层特色专科,获义乌市基层特色学科。

全力保障防疫物资供应

2019年11月底,龚敬敬调到市中心医院的设备科担任科室副科长。

“到新岗位上任不久,就接到紧急的任务。”龚敬敬回忆道,2020年初,面对一场突如其来的疫情,口罩、防护服、隔离衣、手套等医疗防护物资的医院供给保障成了重中之重。恰巧过年,应急防护物资采购尤为紧张。为确保临床一线“库中有粮、心中不慌”,龚敬敬和同事每天披星戴月,工作超负荷,以“努力到无能为力”要求自己,利用国内外多种渠道,整合物资资源,累计储备并分发个人防护物资99.8万件,全力保障义乌市中心医院7个隔离病区交付使用。

“有很多人和我一样,在普通的岗位上发挥着自己的光和热。”龚敬敬这样说,也这样做。



高慧区块绿化项目投用

近日,位于经发大道与西江路交叉口的慧慧区块临时绿化项目(含停车场)正式投用。

据悉,高慧区块临时绿化项目采用沥青砼路面,面积为6300平方米,共建设停车位194个,预留苗圃地临时绿化18826平方米。在景观美感度提升的同时,充分考虑道路绿化在净化空气、减弱噪音、防尘防风、改善小气候的环境功效,构成以绿色软景观为主的绿色带状生态环境。

全媒体记者 张云飞 摄

城西七一村最后一批旧房拆除

全媒体记者 卢丽珍

本报讯 1月23日,随着一栋栋旧楼轰然倒下,城西街道七一村村民翘首以盼的第五批旧村改造全面启动。

记者在现场看到,随着挖掘机举起长长的“手臂”,一栋三层高的

小楼房在半小时之内就被快速拆平。站在附近的不少围观村民,拿起手机记录下曾经住过的家园影像。

据了解,七一村共有420户,1000余人。2002年,七一村启动首批旧村改造。近年来,该村陆续完成了4批旧村改造。由于一些历史问题以及土地指标,最后的22户村民迫切期待

家园蜕变。

“计划利用三天时间完成全部拆除。”城西街道相关负责人说,在过去的十天时间里,七一村两委每人负责2户责任,按照设定签约目标,以分组包干定责任,细化目标推进度,确保按时完成阶段签约目标,并做到依法征迁、阳光征迁、惠民征迁。此外,还为

家中有老有小的村民寻找租房,帮助安心过渡。

“旧房拆完后马上实施土地平整,通过做好农村有机更新,进一步高质量推进乡村振兴。”七一村党委书记何德兴表示,将以“坐不住、等不起、慢不得”的紧迫感和责任感,聚焦重点、攻坚克难,早日实现村民住新房的愿景。

逛市场 观商情



送春联 送祝福

“节后,义乌国际商贸城将提前至2月20日开市,希望大家谅解和配合。”春节临近,商城集团国际商贸城第二分公司负责人,带领义乌市场箱包行业协会成员,为商户送去新春对联和商城集团的留人举措。

春节期间,商城集团将在进口孵化区、宾王义乌好货爱喜猫旗舰店等开展一系列优惠促销活动。市场客服热线96032也将正常运行,由党员志愿先锋队及商会志愿服务队提供代办服务。此外,集团旗下酒店提供“春节暖心住”计划,以成本价回馈广大市场商户。

全媒体记者 吴峰宇 摄